

巴西经济月刊

2024 年-第 7 期



中国国际贸易促进委员会
驻巴西代表处
ESCRITÓRIO DO CONSELHO CHINÊS
DE PROMOÇÃO DE COMÉRCIO
INTERNACIONAL NO BRASIL



经济要闻

宏观经济



房地产市场欣欣向荣，圣保罗市公寓建设势头强劲

在巴西圣保罗市的莫卡（Mooca）和佩尔迪泽斯（Perdizes）等区，公寓大楼建筑工地遍布每个角落，这充分表明了圣保罗房地产市场近期的强劲增长势头。根据 Brain Inteligência Estratégica 咨询公司的数据，圣保罗州首府圣保罗市的房产销售总量在截止至今年 3 月份的 12 个月内首次突破了 10 万套大关，与之前的 12 个月相比，同比增长了 25%。

高需求促成了圣保罗市公寓大楼销量的大幅增长，即使是传统商业区，也有了越来越多的住宅开发项目。例如，Santo Amaro 就出现了这种情况，这里有 Largo 13 商业街区（相当于 25 街），该地区是销售量第四高的区域，也是开盘量最高的街区之一。房地产市场经济学家、Brain 公司首席执行官法比奥-塔德乌-阿劳霍（Fábio Tadeu Araújo）认为，Santo Amaro 正在从住宅区向多功能区转变，这是非常积极的。

在这种情况下，另一个比较突出的地区是圣保罗东部的传统街区莫卡 Mooca，这里仍有许多工厂和仓库，多年来一直受到房地产市场的关注。过去，该街区曾是一些巴西富裕家庭的居所，他们在此建造了豪宅，现在该地区也开始建造高端公寓建筑。

根据 Brain 公司的研究显示，如今莫卡 Mooca 是圣保罗市房地产住宅销售量最大的区域，12 个月内共售出 3540 套公寓。同时圣保罗市东区也是在此期间推出新标准公寓最多的地区。

圣保罗市新的总体规划对提高该区的人口密度起到了根本性的作用。去年的规划修订刺激了地铁附近的房地产业开发，有利于部分街区的发展。莫卡区房地产发展取得稳步增长的另一个积极因素是该区的土地供应量充足，这使得更多的公寓项目得以被推出。

对于 TREE - The Real Estate Environment 咨询公司的合伙人兼所有者丹尼奥 Daniel Diniz Sznelwar 来说，除轨道交通外，其他因素也对该地区的变化起到了一定作用。莫卡 Mooca 正在经历从工业区到住宅区的转变，这主要归功于最近一系列促进该地区经济和社会发展的措施，例如建造“我的家，我的生活”经济适用房。

巴西杰图利奥-瓦加斯基金会教授、经济学家雷南-皮耶里 (Renan Pieri) 认为，近几个月来圣保罗市房地产行业增长的一个重要因素是基准利率的下降。他说：“利率的下降可以促进房地产市场的发展，因为它使有购房意愿的消费者更容易获得融资信贷，降低了贷款分期付款的成本，使人们更容易在家庭预算范围内购买房产。”

Vectis Gestão 公司的合伙人瑟若尔 Sergio Tormin 指出，失业率下降也是促使房地产销量增长的另一个相关因素。巴西地理统计局的数据显示，巴西的失业率从 2021 年第一季度的 14.9% 降至截至 2024 年 4 月的 7.5%。他说：“随着就业人口的增加，人们会有更大的信心和更多的可支配收入来购买房产。”

巴西今年有望成为全球第八大经济体

根据巴西地理统计所 (IBGE) 6 月 4 日发布的数据，2024 年第一季度，巴西经济在服务业的推动下增长了 0.8%，相比 2023 年最后一个季度显示出显著的改善。这个增长率略高于分析师预期的中位数 0.7%，且在 0.4% 至 1.2% 的预测范围内。预计今年巴西在全球经济体排名中将上升一位，至全球第八位。

相比 2023 年第一季度，巴西经济在今年同期增长了 2.5%。分析师认为，特别是在今年一月和二月，经济活动表现强劲，超过了预期。

Tendências 咨询公司的经济学家兼合伙人阿莱桑德拉·里贝罗表示：“这是一个比我们预期略好的增长。”经济学家们在 2024 年第一季度对全年 GDP 增长的预测进行了调整。年初的中央银行“焦点公报”Focus 报告中，中央银行的分析师预测全年增长为 1.59%，而在最新的预测中，这一数字上调至 2.05%。C6 银行首席经济学家菲利普·萨勒斯认为：“这是一个不错的季度成绩。”

从供给方面来看，服务业增长了 1.4%，其中商业活动增长了 3%。然而，工业略有萎缩，下降了 0.1%。传统上在年初表现较好的农业部门则大幅增长 11.3%。

从需求方面来看，家庭消费增长了 1.5%。这得益于就业市场的强劲表现、低失业率和收入增加，以及财政刺激措施，如预付款项的支付和最低工资的实际调整。阿莱桑德拉指出：“去年公共支出增加了约 2000 亿雷亚尔，而今年的增加约为 1000 亿雷亚尔。”Tendências 估算，仅预付款项的支付就在一月至三月期间额外增加了 0.2 个百分点的消费支出，总计 400 亿雷亚尔。

固定资本形成总额 (FBCF)，即 GDP 计算中的投资部分，也增长了 4.1%。投资受益于最近几个月基准利率的下降。从去年 8 月至今年 5 月，货币政策委员会 (Copom) 将 Selic 基准利率从每年 13.75% 降至 10.50%。

2024 年第一季度，投资率为 GDP 的 16.9%，略低于去年同期的 17.1%。储蓄率为 16.2%，低于 2023 年第一季度的 17.5%。IBGE 发布的数据显示，出口增长了 0.2%，而进口则大幅增长了 6.5%。

尽管年初表现强劲，但巴西经济可能会受到南里约格朗德州洪灾的影响。Tendências 咨询公司的初步分析表明，这场灾难可能会使 2024 年经济增长减少 0.3 个百分点。

ASA Investments 投资咨询公司的经济学家莱昂纳多·科斯塔认为：“这一季度的 GDP 结果与我们的预期非常接近，不会改变我们对全年 2.3%增长的预期。数据从第二季度开始可能会更为波动，因为将开始计算南里约格朗德州灾难的影响。”

另一个经济增长的障碍是预计利率将比 2024 年初预期的更高。随着美国利率保持在高位的时间可能延长，以及对巴西公共财政状况风险的增加，分析师预计今年年底 Selic 基准利率将更高。

根据最新的中央银行“焦点”Focus 公告，市场共识是 Selic 基准利率将仅下降 0.25 个百分点，降至 10.25%。MB Associates 公司的首席经济学家塞尔吉奥·瓦勒表示：“尽管四月的数据表现良好，但南里约格朗德州的问题将影响五月和六月的数据。利率将比预期的更高，特别是在下半年。预计今年的 GDP 增长将保持在 2%左右。尽管年初表现强劲，但随着时间的推移，经济动力将有所减弱。”

巴西副总统访华硕果累累！巴西咖啡对华出口再上新台阶



在正式对中国进行访问的第二天，巴西副总统兼发展、工业、贸易和服务部 (MDIC) 部长杰拉尔多·阿尔克明 (Geraldo Alckmin) 签署了在中国最大的咖啡连锁店瑞幸咖啡 (Luckin Coffee) 推广巴西咖啡和在上海创建巴西创新中心的谅解备忘录 (MOU)。这两项举措均由巴西出口促进局 (ApexBrasil) 组织实施。

瑞幸是一家咖啡连锁店，在中国拥有 16000 多家门店，是巴西咖啡在中国的主要进口商。通过此次的合作，该连锁承诺向其客户和合作伙伴积极推广和销售巴西咖啡。根据签署的协议，该连锁店将采购约 12 万吨巴西咖啡豆，价值约 5 亿美元。

巴西出口促进局 (ApexBrasil) 主席乔治·维亚纳 (Jorge Viana) 也出席了协议签署仪式，他指出，今天的协议是该局通过多项促进巴西中小微企业对外出口计划开展工作的成果，而农业部长卡洛斯·法瓦罗 (Carlos Fávaro) 则回顾说，巴西咖啡生产正在经历转型，越来越注重可持续性生产与发展。

阿尔克明还提到了这种仅次于水的世界上消费量最大的饮料的社会价值。“咖啡是小型农业生产者的另一种选择，因为生产咖啡不需要成千上万公顷的土地，这对家庭农业和小型有机咖啡生产者来说是一种很好的替代性收入。这是一个很好的发展方向，具有重要的经济和社会意义。”

同样本着可持续发展和社会包容的理念，瑞幸咖啡的首席执行官表示，该连锁店一半以上的员工是 25 岁以下的女性。

巴西出口促进局 (ApexBrasil) 将通过提供信息、品牌宣传和促进巴西咖啡知识交流计划来支持推广活动，包括让瑞幸咖啡的代表参观巴西的咖啡农场和研究机构。此外，为庆祝两国建交 50 周年，两家机构计划在 2024 年早些时候开展一项特别推广活动，以提高巴西咖啡在中国的知名度。

除了与瑞幸咖啡签订协议外，阿尔克明还在本周三签署了另外一项协议，即在上海市杨浦区 (TikTok 等科技公司的所在地) 建立一个促进巴西与中国之间贸易和投资的中心。通过这一合作，ApexBrasil 将寻求使巴西企业在中国杨浦区实现国际化，该区已成为现代化的创新中心。

低值跨境小包关税新政：参院通过相关草案表决



巴西参议院于本周三 (6 月 5 日) 通过了一项象征性投票，对价值不超过 50 美元的进口跨境商品征收 20% 的关税税收。这意味着该税收提案将重新被纳入创建“绿色出行和创新” (Mover) 计划的草案中，该计划旨在为巴西汽车行业提供激励措施。

参议院 Mover 计划的报告人罗德里戈·昆哈曾将对低值跨境小包的关税税收从提案中剔除，因为他认为这与原始草案不符。

在全体会议上，参议员们对这一修正案进行了单独审议，参议院议长罗德里戈·帕谢科表示，该草案将被送回众议院审议。尽管税收得到了批准，但昆哈还对文本进行了其他修改。

报告人还决定拒绝新的石油和天然气生产规定以及自行车制造的税收优惠。在众议院再次审议该项目时，这些删除的段落可能会被重新包括进去。Mover 计划的临时措施已经过期，只有在国会完成对文本的审议后，该计划才会生效。

在本周三参议院的会议开始时，项目的基本文本（不包括税收）以 67 票赞成和零反对的投票通过。随后，参议员们审议了修正案（文本中提出的变更），例如要求将对低值跨境小包征税提案重新纳入文本的修正案。

最初，Mover 计划的基本文本是通过象征性投票通过的，这意味着不记录投票结果。然而，参议院政府领袖雅克·瓦格纳要求重新进行投票，并且坚决支持税收。他辩称：“我们需要知道我们是否想要将巴西变成一个没有任何规则的自由领土，我们是否想要捍卫国家工业和本地贸易。”

通过对基本文本进行投票请求，需要等待一段时间后才能对修正案进行重新投票。因此，对跨境低值商品征收关税进行象征性投票会鼓励参议员们投票支持该税收。

参议院反对派领袖罗杰里奥·马林尼奥批评称，税收是由国会而不是政府制定的。他表示：“我们在这里浪费国会时间讨论一个政府不敢面对的问题。”

财政部长费尔南多·哈达德（Fernando Haddad）将该问题描述为“极化的”，并辩称应该在国会中进行“技术性”的辩论。为了应对逃税，该部门甚至创建了进口商品税务合规计划（Remessa Conforme），允许参加此计划的跨境购物平台上销售的低值跨境商品获得关税税收和海关方面的优惠待遇。

加入该计划的公司享有的好处之一是，当寄往巴西个人的货物价值低于 50 美元时，适用于进口税的税率为零，超过该价值的商品进口税率为 60%。此外，均需要缴纳 17% 的州税流转税。作为免关税的对等条件，公司承诺遵守联邦国税局制定的合规标准计划并获得相关资质认证。

代表零售业和国内工业的组织认为，应该在低值跨境进口小包和国内企业缴纳的税收之间寻求税收平等。他们对众议院通过的对低值跨境商品征收 20% 关税税收的提案表示赞赏，认为这是“重要进步”，但仍然主张将关税提升至“完全平等”水平。

实现合作共赢，中巴两国签署金额近 200 亿融资协议

中巴高层协调与合作委员会(Cosban)于本周四（6 月 6 日）当天落下帷幕，双方共签署了总额为 37.4 亿美元（约合 196.8 亿雷亚尔）的融资和信贷协议。

这些协议由巴西国家经济和社会发展银行（BNDES）、巴西银行和财政部与中方对应金融机构以及亚洲基础设施投资银行（AIIB）达成。

除了以上的金额外，还有一项由巴西国家经济和社会发展银行（BNDES）与中拉产能合作投资基金（ClaiFund）达成的协议，该协议于本周四签署，以促进获得来自中国基金的 100 亿美元（相当于 528.7 亿雷亚尔），用于在拉丁美洲的投资。

中巴高层协调与合作委员会（Cosban）由时任巴西总统卢拉于 20 年前创建，现由中国国家副主席韩正和巴西副总统杰拉尔多·阿尔克明共同主持领导。

中国国家副主席韩正在会议上表示，面对世界百年未有之大变局，双方应进一步加强战略沟通，深化互利友好合作，推动中巴全面战略伙伴关系持续深入发展，共同维护国际公平正义和为世界和平作出更大贡献。

据巴西副总统阿尔克明表示，在中巴高层协调与合作委员会和其他领域，比如将于今年 11 月在里约热内卢举行的 G20 峰会上，巴西都致力于携手维护多边主义，共同推动世界可持续发展和全球治理体系改革。

在此次的会议上双方还表示共同推动“一带一路”倡议，与巴西的“再工业化”、新版经济加速增长计划等发展战略相对接，开创中巴两国之间互利互惠合作的新篇章。

此次的会议中还提到了可能达成的中国-南方共同市场贸易协定，指出“中国表示愿意与南方共同市场讨论贸易对话与合作”。在本周四签署的融资协议中，总金额达到了 37.4 亿美元，其中包括为人民币信贷业务提供约合 36.4 亿雷亚尔的融资，以及为支持巴西基础设施、能源、工业、气候变化等领域项目提供 8 亿美元（约合 42.3 亿雷亚尔）的协议，这些协议是由巴西国家经济和社会发展银行与中国国家开发银行达成的。

除了金融方面的协议，还有农畜牧业领域的协议，比如以巴西南部地区为主要生产地的南里奥格兰德州的山核桃的对华出口。此外，还就葡萄和芝麻对华出口以及增加巴西牛肉出口进行了深入探讨。

与此同时，企业之间也达成了一些协议和交易，比如瑞幸咖啡公司估计将以 5 亿美元（约合 26.4 亿雷亚尔）的价格购买巴西咖啡豆，但可能达到 8 亿美元（约合 42.3 亿雷亚尔），以及中国科兴公司在巴西的 1 亿美元（约合 5.27 亿雷亚尔）投资项目。

本周五，中国第五大汽车制造商广汽集团还将宣布对巴西的约 6 亿美元（约合 31.6 亿雷亚尔）的投资，用于在当地建设生产线和研发中心。

此外，双方在会议上还签署了一项声明，旨在共同建造一颗大型卫星。根据巴西国家空间研究所（INPE）的主任 Clezio De Nardin 的说法，“这将是巴西的第一颗地球同步轨道气象卫星，将是巴西在航空航天技术领域上的一大进步。”

他补充说，这将为全球气候变化所导致的相关的问题提供更全方位的保护，并帮助巴西更有效的应对极端天气事件，比如今年发生在南里奥格兰德州史无前例的洪灾。

日均交易量达两亿笔！Pix 即时支付上周再创佳绩



巴西中央银行首次在 48 个小时的时间段内记录了超过 4 亿笔 Pix 转账交易。这些数据来自上周四和上周五两天期间（6 月 6 日和 6 月 7 日）。

仅 6 月 7 日一天，通过巴西中央银行的连续实时支付系统 Pix 即时转账系统进行的交易量就达到了 2.068 亿笔，创下了单日交易量的新纪录。此前的最高纪录是今年 4 月 5 日当天的 2.016 亿笔交易。

巴西中央银行在一份声明中表示：“这些数字进一步证明了 Pix 作为公共数字基础系统在促进巴西金融普惠、创新和支付服务竞争方面的重要性。”

本周一期间，在参加 Constellation 资产管理公司组织的网络研讨会时，巴西中央银行行长罗伯托-坎波斯-内托（Roberto Campos Neto）强调了该机构的技术议程。他说：“我在其他任何国家都没有看到像我们现在这样的议程。他强调了 Pix 的优秀表现，并称其为“全球最成功的即时支付系统”。内托还提到了与二十国集团（G20）国家共同努力以促进 Pix 支付在未来可以更加国际化。

他还为从 2025 年起接替其央行行长职位的新行长给出了三条建议：尽可能保持中央银行的独立性，努力确保中央银行和政府之间的沟通，继续投资于新技术研发议程。

巴西宣布新建多所联邦大学校区和医院

2024 年 6 月 10 日当天，巴西总统卢拉宣布，将由教育部(MEC)提供 55 亿雷亚尔的资金，用于高等教育基础设施建设，以及新建十个大学校区和八个新的联邦大学医院。这笔投资是新加速增长计划的一部分。

在总统府高原宫与联邦大学和联邦学院的校长们会面时，卢拉表示，扩展大学和联邦学院对发展地方生产能力至关重要。同时，卢拉还要求教育部尽快实施政府宣布的新建 100 所联邦学院校区的计划。

这是卢拉在本届任期内第二次公开与校长们会面。去年一月上任时，卢拉在总统府高原宫会见了校长们，并承诺要把巴西教育从黑暗中解放出来。今天，他听取了校长们关于改善公共高等教育预算的需求，目前这些机构的预算状况“非常严峻”。

巴西利亚大学（UnB）校长兼联邦高等教育机构校长协会（Andifes）主席玛西亚·阿布朗表示，自 2023 年 1 月会面以来，代表机构一直在与政府讨论为大学提供永久性资金的提案，尽管政府有所进展，但目前 68 亿雷亚尔的大学预算仍不足。“遗憾的是，由于多年来预算削减的原因，我们目前的状况非常严峻，需要全国上下共同努力恢复现有的设施，并为新大学提供适当的条件。”玛西亚补充道，并强调大学在应对极端情况方面发挥了“关键作用”，如新冠疫情和最近在南里奥格兰德州发生的气候灾难。

戈亚斯联邦学院院长兼国家职业、科技和科学教育机构委员会（Conif）主席埃利亚斯·蒙泰罗表示，过去九年中，国家教育计划几乎消失，遇到了重大预算削减和投资不足的障碍，还遭遇了对机构自主权的破坏。据蒙泰罗称，“尽管取得了进展”，但目前联邦职业、科技和科学教育网络的预算相当于 2015 年，当时运营的单位数量约为现有单位的 60%，不包括即将加入的新建 100 个校区。

今天宣布的新资金将用于 69 所联邦大学的基础设施改进和新建十个校区。此外，31 家由巴西医院服务公司（Ebserh）管理的大学医院将获得资金支持，其中包括八家新医院。政府表示，这些地方的选择旨在扩大在公共网络中入学率低的地区的高等教育名额。每个项目的费用为 6000 万雷亚尔，包括建设和设备采购。这些扩展将为本科生提供 28000 个新名额，每个校区将提供六门课程，容纳 2800 名学生。为此，每个校区将

招聘 388 名工作人员。为了巩固联邦高等教育网络，将拨款 31.7 亿雷亚尔，用于 338 个项目，其中 223 个新项目，95 个恢复项目和 20 个正在进行的项目。

为了改善大学医院的条件和运营，今年联邦政府将为 Ebserh/MEC 网络的单位提供额外的 2.5 亿雷亚尔资金，总额达到 17.5 亿雷亚尔。除了基础设施投资，联邦大学还将获得新的预算资金。根据教育部的数据，上个月已经进行了预算削减的重组，金额为 3.47 亿雷亚尔，其中 2.42 亿雷亚尔用于大学，1.05 亿雷亚尔用于联邦学院。

现在，将有新的 4 亿雷亚尔的预算扩展用于机构的运营费用。补充金额为 2.79 亿雷亚尔，使大学的运营总预算达到 63.8 亿雷亚尔。联邦学院的扩展金额为 1.207 亿雷亚尔，运营预算达到 27.2 亿雷亚尔。最后，为了确保学生留在高等教育中，教育部还将通过增加 3500 万雷亚尔，扩展持久奖学金计划 (PBP) 5600 个新名额，使该计划的预算达到 2.33 亿雷亚尔。这样，所有联邦大学和联邦学院的土著和黑人学生都将受益于该计划。目前约有 1.3 万名学生在 PBP 中。自今年起，受益人数将超过 1.8 万人。自 2023 年以来，这些学生的奖学金金额为 1400 雷亚尔。

圣保罗生活成本颇高，需两倍以上最低薪水来维持体面生活



生活在圣保罗州州府圣保罗市的居民需要赚取高于全国最低工资两倍以上收入才能过上体面的生活。巴西联邦政府规定并经国会批准的最低工资额为 1412 雷亚尔，而 Anker 研究所的研究调查数据表明，正确的最低工资应为 3428 雷亚尔。对于一个有着四口人的家庭，其中两人达到工作年龄，家庭最低收入应为 5965 雷亚尔，这被称为体面的工作收入。

Anker 机构与 Cebap（巴西分析和规划中心）合作，在全球生活联盟的支持下，开展了一项全国性调查统计，以确定在巴西生活无忧所需的实际最低收入金额。根据经济特点，这项研究将全国划分为 59 个地区，其中 5 个位于圣保罗州。

这项研究采用了与国外所谓的“生活工资”相同的原则：即工人满足其基本生活需求所需的工资。到目前为止，Anker 已经汇总了在圣保罗州、南里奥格兰德州、圣卡塔琳娜州、皮奥伊州内陆地区和塞阿拉州部分地区收集到的统计数据。

“公布这些数据可以让政府、企业、第三部门和民间社会利用它们来实施关注这一问题的具体行动。我们希望为讨论提供信息，进而推动具体战略和行动计划制定和实施，”该项目的巴西协调员、Anker Research 机构创新负责人 Ian Prates 表示。

根据该研究所编写的文件，开展研究的目的是“利用二手数据估算全国平均收入值以及农村和城市的体面工资”。对各地区负担健康食品、体面住房和其他非食品或住房开支所需的费用进行了计算。根据世界银行的数据，月收入低于 637 雷亚尔（去年 12 月更新）的家庭属于贫困线以下。极端贫困线为每 30 天的收入为 200 雷亚尔。

在最低工资与体面生活工资差距不大的国家，非政府组织和工会正在开展运动，要求公司采用第二种方案。例如，在英国，法定最低工资为每小时 11.44 英镑（76.90 雷亚尔），体面生活工资为 12 英镑（80.65 雷亚尔）。

“最低工资是一个政治决定问题，而不是纯粹的经济问题。它不是一揽子计算的结果。我觉得生活工资这个概念很有意思。它表明，要达到这一水平，国家还需要走多远。这是一个值得讨论的问题，”巴西 FGV（热图利奥-瓦加斯基金会）小额信贷和金融包容性研究中心协调员劳罗-冈萨雷斯表示。

根据 Anker Research 已统计的其他州的数据，阿雷格里港的体面生活工资（3969 雷亚尔）甚至高于圣保罗州州府圣保罗市。在圣卡塔琳娜州划分的三个地区中，满足基本需求所需的平均工资为 2702 雷亚尔，高于皮奥伊州（2545 雷亚尔）和塞阿拉州（2082 雷亚尔）。

工会研究和劳动经济学中心研究员、巴西坎皮纳斯大学 Unicamp 经济学教授若瑟 José Dari Krein 回忆说，在 20 世纪 70 年代巴西军政府统治时期，最低工资失去了其设立的初衷。它不再是为巴西广大劳工阶级提供体面生活的基准，而变成了商业阶层和政府有能力支付多少工资的共识。

“巴西制定的最低工资水平非常低，1412 雷亚尔与民众所需的体面生活水平相去甚远。最低工资法是以基本食品篮的成本为基础的。他说：“结果表明，各地区的生活费用差异很大，劳动力市场状况也是如此。例如，在圣保罗州，人类发展指数（HDI）数据、人均国内生产总值、各行业的产值分布都与体面工资值相关。圣保罗大学巴西研究所教授、经济史和巴西经济学教授、巴西生活工资项目协调人之一亚历山大-德弗雷塔斯-巴尔博萨补充说：“因此，我们意识到，Anker 生活工资的差异反映在经济和社会条件上。”

总统签署后生效，对低值跨境品征税获参众两院通过

巴西众议院本周二结束了对低值跨境商品征收 20% 关税和绿色交通与创新计划（Mover）法案的表决投票。此次被表决通过的法案中包含对汽车制造商的激励措施和低值跨境品开征关税，即对 50 美元以下的跨境商品采购征收 20% 的进口税，现将提交总统卢拉签署后正式生效。

本周二甚至都没有对低值跨境商品开征进口税进行分析讨论，因为它已经在争议之后获得了参众两院的表决批准。

在对绿色交通与创新计划（Mover）进行表决投票时，众议院的报告员只否决了参议院的一项修改，即规定了优先发展国家轮胎工业的环境标准。该条款包括对报废轮胎的适当环境处置以及旧轮胎的翻新和再利用。在删除这一节时，副议长声称，建议的要求“是有价值的，但目前不适合该草案项目”。

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

据悉，卢拉总统将不会对国会表决通过的对低值跨境商品征收进口税进行否决，因为该草案是在与联邦政府达成一致的情况下获得国会表决批准的，这对多个在巴西境内运营的进口跨境电商电商平台带来影响。

对低值跨境品征收 20%的关税是被视为是一种“让步”，取代了最初巴西国内零售业界等建议的对不超过 50 美元的跨境商品征收 60%关税的想法。目前对于价格高于 50 美元的跨境进口产品，税率为 60%。

对所谓的“小额跨境购物”征税是巴西国内零售业界的诉求，他们认为对国外制造的低值跨境商品采取免关税政策是不公平竞争行为，因为目前对低值跨境商品只征收 17%的州税 ICMS 流转税。这项草案得到了众议院议长阿瑟·里拉的支持，然而，工党则担心该草案举措会对卢拉政府的声望产生负面影响。

推动新能源车发展，圣保罗州或免除混动车财产税



圣保罗州议会准备在未来投票表决一项草案案，该草案旨在免除使用汽油和乙醇的混合动力汽车和氢能动力车辆的车辆所有权税（IPVA）。该提案是由圣保罗州长塔西西奥·德·弗雷塔斯于去年十月提交给州议会的。

原本期望该法案在本周二（6月11日）圣保罗州州议会上的特别会议上进行表决投票，但该议题仅在全体会议上进行了讨论，没有做出投票决定。

该提案是在州长否决了州议会之前表决通过的另一项提案的同时提出的，之前遭到州长否决的提案建议削减在圣保罗州内注册拥有电动汽车、混合动力汽车或氢动力汽车的车主的部分车辆所有权税税款缴纳额度。

州政府的这一举动受到了巴西电动车协会（ABVE）的批评，该协会认为新的提案未包含纯电动车型在缴纳优惠范围内。

巴西电动车协会（ABVE）主席里卡多·巴斯托斯表示，该纳税优惠措施还排除了使用汽油作为燃料的插电式混合动力汽车，这种车型使用汽油内燃机。据他介绍，这种类型的汽车将成为圣保罗电动化制造生产的一个重要部分。“这很遗憾，因为圣保罗州一直是这种技术应用的引领者。”他表示。

根据塔西西奥的提案，仅使用氢能源动力或者使用乙醇作为燃料的混合动力车辆的车主将可享受免除车辆所有权税的优惠待遇，但这些车辆的单辆价格不得超过 25 万雷亚尔，该价格将每年按照 CPI（全国消费者价格指数）进行调整。

该提案于 2023 年提交给州议会，原本适用于 2024 年和 2025 年度。然而，由于去年未能获得表决批准，财政和规划部门表示，该草案的执行时间表已经通过一项修正案进行了更新。因此，该免税政策将适用于 2025 年和 2026 年度。之后，从 2027 年开始，税率将提升为 1%，2028 年为 2%，2029 年为 3%，2030 年起为 4%（全额税率）。

巴西跨境低值小包进口量创纪录

今年 3 月份，巴西联邦国税局记录了破纪录的价值低于 50 美元以下的跨境品的进口量，入境巴西的跨境品突破 1660 万件大关，海关总值达 11 亿雷亚尔，拥有《货物进口申报单》的跨境商品每件的平均价值为 69.67 雷亚尔。

趋势咨询公司 Tendências Consultoria 通过《信息获取法》获得了巴西国税局方面的数据，并将这些信息进行了整合，得到了以上的统计信息。

该数据超过了联邦国税局在 2023 年 11 月（即每年商品折扣促销大季“黑色星期五”当月）所记录的数据，当时共记录了 1480 万件跨境商品入境巴西，海关总价值达 12 亿雷亚尔。国税局的海关价值考虑了入境巴西的国际跨境包裹的总成本，包括产品价格、运费和保险费。数据还显示，在入境巴西的跨境商品总量中，价值 50 美元以上的商品数量仅占总进口货运量的 1%。

本周期间，巴西国会参众两院表决通过了终止低价值进口跨境品的进口税豁免待遇的草案，该草案规定将对价值 50 美元以下跨境商品征收 20% 的进口关税，而在此之前，进口跨境品只需缴纳 17% 的州税流转税 ICMS。现在，除需要缴纳流转税外，低值跨境商品还需缴纳 20% 的联邦进口税，这项法案措施仍需得到卢拉总统签署后方才可以正式实施。

制定该草案的初衷是政府需要加强对巴西境内跨境购物平台的监管，并于去年 8 月份正式开始实施进口商品税务合规计划 Remessa Conforme。随着合规计划的启动，在巴西国内运营的跨境购物平台企业纷纷加入该计划并取得政府的相关认证，入境商品在海关的登记数量也随之大幅增加，国税局也因此具体掌握了入境跨境商品的数量及具体价值等信息。根据国税局的最新数据，截至 2023 年 12 月，随着绝大多数跨境购物平台加入进口合规计划，几乎所有跨境小包具体信息都已在国税局登记在册。

数据还显示，从 2023 年 9 月到 2024 年 3 月期间，巴西人从国外购买了超过 8870 万个价值 50 美元的跨境小包，这些商品海关总价值达 66 亿雷亚尔，相当于平均每月进口 1200 万件跨境品。与 2022 年 9 月至 2023 年 3 月期间相比，因当时还没有进口商品合规计划，导致国税局未能掌握具体进口跨境品信息，登记在册的进口跨境小包类得只记录 140 万件，海关价值 3.35 亿雷亚尔。

有了进口合规计划，申报的进口跨境品数量翻了好几倍，在合规计划实施之前，平均申报的商品价值要高得多。趋势咨询公司 Tendências Consultoria 的分析师卡拉-罗西（Carla Rossi）表示：“在合规计划实施后，大部分巴西消费者开始主要购买价值 50 美元以下的跨境商品，因为免进口税。”

政社热点

卢拉表示将带领巴西重回第六大经济体



在经历了一周的巴西政府内部的紧张局势和金融市场动荡之后，巴西总统卢拉上周六（6月15日）当天表示，他将在此届总统任期结束前将巴西重新带回世界第六大经济体的位置。在社交媒体 X（前身为推特 Twitter）上发布的消息中，他表示即将将巴西带回世界经济体第八位的位置，但并不会因此满足，将在其此届任期结束前使巴西成为全球第六大经济体。

根据国际货币基金组织（IMF）的排名，巴西将在 2024 年结束时成为世界第八大经济体。排名前七位分别是美国、中国、德国、日本、印度、英国和法国。

卢拉还利用社交媒体表示，他希望将巴西人民带入“中产阶级生活水平”，重申了竞选承诺，即对月收入低于 5000 雷亚尔的纳税人免征所得税，并批评了巴西的高基准利率水平。

在最近的一周期间，美元兑雷亚尔汇率一直在升值，受到外部环境和国内财政状况的担忧的影响，气氛变得更加紧张。在最近的讲话中，卢拉表示巴西政府正在调整公共财政，以实现财政收支平衡，但并没有提及削减支出，分析人士担心巴西国内公共财政恶化对通胀和美元汇率的影响，这使得巴西央行降低基准利率的工作变得更加困难。

在周六（15日）的另一条社交媒体发布中，总统表示他希望将巴西人民带入中产阶级生活水平。他说：“巴西经济一直向上爬升，这是完全可能的。”

他在讲话中再次谈到上任总统前的竞选承诺，即在未来，对收入低于 5000 雷亚尔的纳税人免征所得税。今年，政府调整了所得税表，并对收入低于两个最低工资的纳税人免税。

目标跻身全球前 20 大港，桑托斯港将获大规模投资



桑托斯港口管理局总裁安德森·波米尼 (Anderson Pomini) 在 6 月 17 日星期一的圣保罗活动中，公布了港口的新投资计划。这次活动由国家基础设施运输工程咨询公司协会 (Anetrans) 主办，名为“桑托斯港投资计划”。

波米尼详细介绍了该计划，计划在未来五年内对港口进行超过 200 亿雷亚尔的投资。他强调，桑托斯港在技术方面可以与世界上任何港口竞争。他们的责任是确保为私人企业提供良好的基础设施，以保证可持续性的运营。

桑托斯港目前在全球港口吞吐量排名中排第 39 位，通过这些投资，有望跻身全球前 20 大港口行列。目前世界前十大港口中有九个位于中国。

桑托斯港还计划在 2030 年前成为零碳排放港口。波米尼介绍了关于伊塔廷加水电站 (Itatinga) 的公私合作计划 (PPP)。这项计划将多元化港口的能源结构，包括绿色氢气的生产。该项目投资约 5 亿雷亚尔，目前正处于咨询公司的招标阶段，预计 2025 年 1 月前完成研究。

港口航道的扩宽和加深工程将使航道深度从 15 米增加到 16 米，该服务由一家私人公司提供。巴西环境与可再生自然资源研究所 (Ibama) 已为项目第一阶段的开挖作业发放了许可证，国家经济和社会发展银行 (BNDES) 正在制定航道的特许经营方案。这被认为是港口最重要的物流工程，未来 20 年投资总额将达到 65 亿雷亚尔。

与航道运营相关的另一项改进是船舶交通管理系统 (VTMIS) 的实施。这项技术将于 2025 年开始实施，旨在提高船舶的运输和操作能力，使用水下无人机帮助检查船体，协助当局打击毒品走私。

Anetrans 主席 Luciana Dutra 表示：“桑托斯港的投资是一个历史性事件，对巴西整体经济有重要影响力，同时关注绿色可持续发展。该计划和管理人员完全有能力成功实施这些措施。”

此外，连接桑托斯和瓜鲁雅市之间的水下隧道的建设项目预算为 51.3 亿雷亚尔，预计在 2025 年上半年开始进行特许经营竞拍招标。这项特许经营将持续 70 年（初期 35 年，可再续 35 年），预计将对该地区约 200 万人产生积极影响。

巴西央行决定维持目前基准利率水平

在连续一年的七次降息之后，巴西中央银行的货币政策委员会（Copom）一致决定中断了基准利率下调周期，将利率维持在每年 10.50%的水平。这一结果已经被市场预期，这在卢拉政府在财政政策方面陷入僵局以及通胀预期上升的背景下。

与结果本身相比，市场参与者更关注的是决定的表决结果，尤其是在卢拉总统重新对中央银行行长罗伯托·坎波斯·内图发起攻势之后。这次一致的投票结果让市场满意，尤其是在五月份会议上出现严重分歧之后。

本周三（6月19日），美元汇率再度上涨，达到 1 美元兑 5.48 雷亚尔的水平。这一走势是在市场等待巴西中央银行货币政策委员会（Copom）公布新的基准利率（Selic）决策的背景下出现的。当天美元最高点达到 5.481 雷亚尔。

由于美国的假期，全球金融市场的流动性减少，这也推动了汇率变动。另一方面，巴西股市在当天开盘时下跌，最低跌破 119000 点，但下午出现逆转而开始上升，最终收盘时上涨 0.52%，达到 120261 点。

市场普遍预期货币政策委员会将把利率维持在目前的 10.50%水平，结束自去年 8 月以来的降息周期。此外，此次决策由货币委员会全体委员一致通过，避免了上次会议期间出现的强烈分歧。

在上次货币政策会议中，由总统卢拉提名的四位委员投票支持将基准利率下调 0.50 个百分点，但最终五位其他委员决定只降 0.25 个百分点。

周二（18日），总统卢拉在接受 CBN 广播电台采访时批评了中央银行行长罗伯托·坎波斯·内托，进一步加剧了紧张气氛，并提高了市场对本次会议结果的期待。卢拉指责央行行长坎波斯·内托有政治倾向，并称他是在破坏巴西的国家经济。卢拉还对当前巴西的高基准利率水平表示不满。

在最近几天的美元汇率交易中，美元汇率在巴西持续走强，主要由于投资者对巴西政府财政政策所存在的疑虑。曼彻斯特投资公司的外汇专家蒂亚戈·阿瓦洛内指出，尽管全球范围内有更多的降息趋势，巴西政府的过度财政开支导致市场信心不足。同样的观点也得到 Valor Investimentos 投资咨询公司合伙人加布里埃尔·梅拉的认同，他表示巴西的财政风险继续让投资者望而却步。仅在 6 月期间，外国投资者就从巴西股市撤出 68.2 亿雷亚尔的投资资金。

梅拉还提到，全球风险厌恶情绪以及美国可能提高利率的预期，加上巴西政府增加公共财政开支却无法增加收入，导致财政状况恶化，进一步引发投资者的担忧和雷亚尔的贬值。

卢拉捍卫巴西石油公司：将引领未来巴西能源转型

巴西总统卢拉在里约热内卢为巴西国家石油公司（Petrobras）新任总裁玛格达·尚布里亚德的就职典礼上发表讲话，强烈捍卫这家公司是巴西人民的重要资产，并突出了其在能源转型中的领导地位。作为巴西最大的企业，巴西国家石油公司拥有 45100 名员工，市值超过 5500 亿雷亚尔，由联邦政府控制多数股权。

卢拉表示：“我们不希望任何股东有一分钱的损失。如果投资了，就有权获得回报。我们不希望巴西国家石油公司成为亏损企业。我们希望它成为一家有利可图的公司，利润越多，投资越多，缴纳的税款也越多，这将有助于财政部长哈达德更好地支持市政和州政府。”

卢拉指出，未来几年希望巴西国家石油公司在石油提炼、天然气生产、化肥生厂和科学研究领域方面增加投资，以实现未来摆脱化石燃料的能源结构转型。他还提到，该公司的 2024-2028 战略规划预计投资 1020 亿美元，比前一时期增加了 31%。

尽管尚布里亚德的就职典礼具有象征意义，她实际上自5月底就已接替让·保罗·普拉特斯担任公司总裁。作为巴西工业的重要组成部分，巴西国家石油公司有超过234000家注册供应商，其出口销售额占巴西出口总额的8%，每年为联邦、州和市政府带来数千亿雷亚尔的税收和特别分成。

仪式在里约热内卢大学城的莱奥波尔多·阿梅里科·米格兹·德·梅洛研究、开发和创新中心（Cenpes）举行。Cenpes成立于1963年，是巴西国家石油公司的研发部门，被认为是世界上最大的应用于能源工业的研究综合体之一。

在过去十年中，巴西国家石油公司卷入了多起腐败丑闻，形象受到严重损害。卢拉总统本人也曾在“洗车行动”中被起诉、定罪并入狱，但后来他成功推翻了判决，并在2022年民主选举中赢得第三个总统任期。在讲话中，卢拉回顾了这段时期，称有人试图摧毁这家象征巴西人民主权的公司。

卢拉表示：“打着反腐败的幌子，‘洗车行动’实际上是为了拆解和私有化巴西国家石油公司。如果真正目的是反腐败，就应该惩罚腐败分子，而不是破坏我们人民的财产。但他们的做法却是试图摧毁公司的形象，因为形象和公司产品价值同等重要。他们并不是为了反腐败，而是为了摧毁一家在巴西人民心中象征着国家主权的公司。其背后的真实目的是将这个非凡的资产交到外国石油公司手中。”

卢拉继续说：“那些想摧毁巴西国家石油公司的人永远不会成功。即使石油不再是巴西国家石油公司的存在理由，它仍将是一家能源公司。它可以炼制我们的生物柴油，生产绿色氢气，生产许多其他东西。现在，它还可以帮助应对俄乌战争造成的化肥短缺问题，通过恢复我们急需的化肥厂来重振这个国家。”

巴西富豪向海外移民人数排名全球前列

根据一项调查数据显示，今年将有800名拥有至少100万美元资产的巴西人移居他国。根据研究，巴西人和印度人一样，离开本国是为了寻求更安全、更绿色环保的环境以及更高质量的医疗和教育服务。

调查指出，美国和葡萄牙是巴西富豪最受欢迎的目的地。这两个国家是今年将接收最多外国百万富翁的十个国家之一。

如果这种情况得到证实，将是巴西百万富翁连续第三年较大规模向国外移民（2023年为1200人，前一年为1800人），该研究强调。

研究还显示，2013年至2023年间，巴西是30个国家中移居其他国家的百万富翁人数第二多的国家。在这个比较中，拥有至少100万美元财富的人数下降了28%，仅次于尼日利亚的45%。这一数字反映了该人群较大规模的移民到其他国家，但也反映了经济增长较小、股市负面情况和本国货币贬值等因素造成的百万富翁人数下降。

研究指出，巴西有82400名拥有百万美元资产以上的百万富翁，其中210人拥有至少1亿美元的财富，其中25人的财富超过10亿美元。

调查强调，几十年来，英国一直是其他国家百万富翁的首选目的地之一，但自2016年决定脱欧以来，这种情况已经发生逆转。

中巴两家电商巨头达成协议，拓展市场并实现产品互补

巴西国内主要电商之一的 Magazine Luiza 宣布将与中国电商巨头速卖通 AliExpress 达成战略合作协议，从而实现在其电商平台上销售速卖通的优质产品。此消息于本周一（6月24日）对外公布。

根据该合作协议，Magazine Luiza 将开始销售速卖通的"Choice"系列产品，包括电脑配件、时尚产品、家居用品、工具、婴儿用品等。同时，Magazine Luiza 的家电和其他耐用消费品，也将会在速卖通的平台上进行推广展示与销售。据悉，该合作将于今年第三季度起开始正式生效。

Magazine Luiza 的首席执行官弗莱德利克 Frederico Trajano 表示，这一战略旨在实现产品互补。他在当天早上的新闻发布会上表示："速卖通 AliExpress 的各类产品将与 Magalu 的产品形成绝对互补，加速多样化战略并增加消费者的购买频率。"

此外，冰箱和其他白色家电等产品将成为 AliExpress 在中国市场的产品组合的一部分。AliExpress 拉丁美洲总监 Briza Bueno 表示："这些是 AliExpress 没有的产品，但在 Magalu 中非常强大。"Choice 系列产品的进口将通过联邦政府的进口商品合规计划 Remessa Conforme 进行，该计划为获得认证的登记公司提供海关清关上的便利，并免除 50 美元（约合 270 雷亚尔）以下跨境商品的进口税。

然而，该免税政策可能即将结束。众议院和参议院已经通过了一项法律草案，规定对金额 50 美元以下跨境商品征收 20% 的进口关税税率，被称为"衣物税"，该草案可能很快由卢拉总统签署生效。

双方的协议并未免除针对巴西消费者的进口税。"产品将通过进口商品合规计划 Remessa Conforme 认证，并按其他'跨境'企业的相同税率征税：包括州税以及正在讨论的新联邦税。这完全符合现行法规，"弗莱德利克说道。他指出，消费者的优势在于可以接触到更多种类的商品。"我为消费者提供的商品种类选择越多，这对他越好。速卖通 AliExpress 为其消费者提供的商品种类选择越多，也是对他们的消费者越好，"他说。

该战略伙伴关系也正值 Magazine Luiza 面临危机之际。近年来，这家零售商目前在巴西面临日益严峻的竞争环境，加之巴西基准利率 Selic 的高企，其网上销售利润空间受到影响。今年 5 月期间，公司股票进行了十比一的拆分，旨在提高股票价值并确保交易的稳定性。仅今年，该公司股票价值就下降了近 50%。年初的第一个交易日，该公司股票交易价格为每股 21.30 雷亚尔，而上周五（6月21日）的每股价格为 10.83 雷亚尔。

截至今年 5 月巴西接待外国游客数已突破三百万人

2024 年 1 月至 5 月期间，共有 326 万人次的外国游客到访巴西，与 2023 年同期的 300 万外国游客相比增长了 8.6%。在始于 1995 年该统计系列记录，今年的表现位列第三。仅次于 2017 年 1 至 5 月期间的 330 万人次的国际游客数量和 2018 年 1 至 5 月期间的 340 万人次的外国游客数量。这些统计数据来自巴西旅游局（Embratur）和巴西联邦警察局。

2024 年前五个月，来巴西进行旅游的外国人数最多的游客来源国家是邻国阿根廷，达到 113 万人次。其次是美国（298021 人次）和智利（294485 人次）。与 2023 年同期相比，安第斯国家的游客人数增长了 46.3%，当时从南美国家来到巴西的游客人数为 201290 人。阿根廷虽然在排名中位居第一，但由于当地经济危机的恶化，游客数量有所下降。与去年同期相比，2024 年 1 月至 5 月抵达巴西的阿根廷游客数量下降了 9.4%，去年同期有 1250510 万人次前往巴西观光旅游。

另外据相关统计数据显示，今年 1 月至 5 月期间，外国游客进入巴西的主要入关地点为圣保罗，国际访客抵达人数为 966405 人次，排在第二位的是里约热内卢，达到 677878 人次，南里奥格兰德州以 603221 人次位居第三位。

政府欲对纯电汽车征收新税，巴西业界持强烈反对意见

由巴西副总统杰拉尔多·阿尔克明领导的巴西发展、工业、商业和服务部正在推动对 100%纯电动汽车（完全由电池驱动）也需缴纳选择性税收（Imposto Seletivo）的议题。该提议正在众议院审议的税制改革中，已包括对燃油和混合动力汽车征收“罪恶税”。该请求于 6 月 24 日由该部正式提交给负责制定报告的工作组，以便在议会休会前（7 月 17 日）在众议院全体会议上进行表决。

选择性税，或称“罪恶税”，旨在对危害健康和环境的产品或活动征收额外税费。工业和高复杂性部门主管 Margarete Gandini 表示，“联邦政府不决定主导技术；它通过政策进行定价，因此我们请求将电动汽车纳入其中。”

汽车制造商对这一税收强烈反对，认为这会推高新车价格，延缓老旧汽车的换新进程。巴西国家汽车制造商协会（Anfavea）指出，目前生产的汽车比 2000 年生产的汽车碳排放量低 20 倍，因此应鼓励购买新车以减少温室气体排放，而非相反。

政府则持相反观点。财政部将车辆纳入选择性税的征税清单，因其排放对健康有害的气体，这是加税的一个标准，该税还适用于含糖饮料、酒精饮料、香烟、石油和铁矿石开采等。Gandini 表示，“目的是推动巴西消费者购买更安全、更环保的车辆，并激励汽车制造商进行创新。”

尽管 100%纯电动汽车不排放二氧化碳，但 Gandini 指出需要考虑电池生产过程的碳足迹。财政部未对电动汽车在其提议中的缺席或工业部的纳入请求发表意见。根据政府提议，选择性税将适用于轻型乘用车、运送人员的车辆（如面包车）和城市配送的小型卡车。将有一个评分系统，考虑能源效率和技术发展标准，如果制造商达到最低碳排放标准、车辆可回收性、部分国内生产和车辆类别，选择性税率可为零。这些标准将在另一法案中确定。

Anfavea 副主席路易斯 Luiz Carlos Moraes 表示，“任何选择性税率都会增加负担。增值税（IVA）的税率未来预计约为 27%。在欧洲，增值税率较低；如果再加选择性税收，额外负担将是必然的。”他表示，Mover 和环境部的车辆排放控制计划（Proconve）已设定脱碳目标，因此无需增加“罪恶税”。“多种机制已在刺激汽车制造产业在未来进行 1300 亿雷亚尔的投资，以引进混合动力、插电式和电动汽车。这些进展将有助于减少碳排放和车辆安全。”

Moraes 认为，财政部提议的措施似乎是为了增加政府收入，而代价是减少新车的消费和生产。“任何税负增加都会对消费者购买意愿产生负面影响。”

税务专家弗朗西斯科 Francisco Mata Machado Tavares 表示，政府提出的选择性税收属于逻辑上的过时。他指出，中国和欧盟国家对碳排放而非特定活动征税，“研究表明，这些替代方案在减排方面取得了成效，而 GDP 保持不变。”

他批评道：“看起来巴西正在用 20 世纪 70 年代的税种应对 21 世纪的问题。”

正式实施！巴西总统签署对低值跨境品征收关税法令

卢拉总统于本周四（6月27日）正式签署了对不超过50美元（约250雷亚尔）的跨境购物实施进口关税征收的法令。新法案将对这一限额内价值的进口跨境品征收20%的进口关税。

该税项已被纳入“绿色交通与创新”计划（Mover），该计划旨在鼓励生产污染较少的车辆。众议院于6月11日以380票对26票通过了该法案，并在经济与社会可持续发展委员会（Conselhão）第三次全体会议上进行了表决通过。

Mover项目最初由联邦政府提出，规定在五年内提供193亿雷亚尔的激励和减税措施，用于研发和生产温室气体排放较少的汽车，温室气体是导致地球变暖和气候变化的主要因素。

巴西机构关系部部长亚历山大·帕迪哈（Alexandre Padilha）宣布，个人通过互联网购买不超过50美元的进口药品将不被征收20%的进口关税。据他介绍，本周五（6月28日）将公布一项临时措施（MP），以明确免税规定。

他说：“从文本来看，人们可能会对个人进口药品是否征税存有疑问。本周五将公布一项临时措施，明确个人进口药品免征任何附加税。”

在签署仪式上，副总统兼发展、工业、贸易和服务部部长杰拉尔多·阿尔克明（Geraldo Alckmin）也提到了保持药品免税的必要性。“卢拉总统希望将药品排除在外，因为有些人进口药品是为了治疗某些类型的疾病。因此，应将药品排除在外，”他说。

企业新闻

Temu 正式在巴西上线，向消费者提供多种优惠折扣

6月6日，拼多多集团旗下的国际跨境电商 Temu 正式在巴西上线，该市场是其他国际跨境电商平台的主要竞争对手。在巴西开启正式销售运营的前一天，巴西参议院表决批准对价值50美元以下的进口跨境商品征收20%关税的草案，该法案已重回众议院进行审议。据悉，新上线的巴西 Temu 已经开始为消费者提供最高达90%的购物价格折扣和免费送货到门服务。

为庆祝该平台在巴西的正式上线开通，该应用还提供了其他优惠方案，如三种不同的优惠券：购物满175雷亚尔可享受9%的价格优惠，购满250雷亚尔可享受14%的价格优惠和购满400雷亚尔可享受13%的价格优惠。商品价格从不到5雷亚尔到900雷亚尔不等，其中价格较低的商品包括一些日常生活用品和百货：如睡衣、手持按摩器和迷你便携式投影仪等。

根据该公司的一份声明，Temu 还规定每次购物的最低订单金额为65雷亚尔，这其中包括了17%的州流转税 ICMS。所有购买商品包裹均由邮局免费送货上门，如果出现商品延迟送达的情况，Temu 方面还将提供10雷亚尔的代金券作为赔偿。另外，该平台还接受 Apple Pay、PayPal、Pix 即时转账、boleto 付款单和所有主要信用卡作为支付方式，并提供多达最多6期免息的分期付款。

中国北方工业拟收购巴西一防务集团部分股份

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

中国北方工业公司 (Norinco) 向巴西方面发出了一封信函，表示有兴趣收购巴西主要的重型防御系统制造商 Avibras Aeroespacial 的 49% 的股份。这封信函在上星期四 (6 月 13 日) 送达巴西国防部。根据《圣保罗页报》的报道，三位高级军官和一位政府官员确认了这一消息。

在此之前，澳大利亚防务投资集团 DefendTex 因无法获得所需融资而放弃了与 Avibras 的谈判。澳大利亚政府本应为这笔约 2 亿美元 (约 10 亿雷亚尔) 的交易提供三分之一的资金，但最终阻止了该集团获得信贷。此次收购的主要短期目标是销售用于 BM-21 Grad 自行火箭炮的 122 毫米口径火箭弹，该武器在 1960 年代由前苏联设计，射程可达 45 公里。中国北方工业公司是全球防务武器工业巨头，除了制造武器外，还涉足车辆、石油、化工以及建筑项目。其出口的防御系统包括防空炮、两栖装甲车和航空炸弹。

初步评估认为，出售 49% 的股份将保持公司在巴西的控制权，还能解决该家巴西军工企业在圣若泽杜斯坎普斯工厂运营资金短缺的问题。国防部长何塞·穆西奥·蒙泰罗在 13 日表示，他收到了一封外国企业的意向书，但未透露企业名称。他说：“今天出现了一个新候选者。我收到了一家外国企业的信，表示有兴趣购买 49% 的股份。我们正在努力促成此事。”

三位高级军官表示，若股权出售交易达成，还需评估法律法规上的问题，其中之一是根据巴西法律标准维持 Avibras 的战略性防御企业地位。此外，军方还担心此次交易对其与 Avibras 合同的影响。Avibras Aeroespacial 是巴西陆军的主要导弹和火箭弹供应商，负责供应战略性防御项目系统 Astros 的弹药。

此外，Avibras 正在开发巴西首个战术巡航导弹，该导弹可攻击 300 公里范围内的目标，是陆军的一款主要战术性武器。然而，Avibras 所面对的财务困难已持续十多年时间。2022 年 3 月，Avibras 申请破产保护和债务重组，并裁员 420 人，目前剩余员工已一年多未领取薪水。公司负债从当时的 5.7 亿雷亚尔增长到如今的近 7 亿雷亚尔。工厂减产及员工状况引起了总统卢拉的关注。2023 年，总统指示副总统兼工业部长杰拉尔多·阿尔克明和国防部长穆西奥研究拯救 Avibras 的方案。

国家电投投资 20 亿雷亚尔在巴西东北部建设太阳能发电项目

中国国家电力投资集团 (SPIC) 是全球最大的太阳能发电企业，近日在巴西东北部开设了两个太阳能项目，正式进军巴西市场。这些项目分别位于塞阿拉州和皮奥伊州，总投资额为 20 亿雷亚尔，该公司计划到 2025 年成为巴西前三大发电公司之一。

为了确保清洁能源投资的持续增长，国家电投巴西分公司总裁阿德莉亚娜 Adriana Waltrick 强调了政府继续提供补贴的重要性。她在贾瓜雷塔马市的 Panati 太阳能综合体的开幕仪式上表示，由于目前能源供应过剩，为了使新项目可行，仍需要在电力传输和分配方面享有折扣。未来，不同产业的需求也各不相同，例如绿色氢能产业将需要类似于太阳能和风能产业所获得的补贴。

阿德莉亚娜提到的电力传输折扣是一种对可再生能源项目使用电力传输线路的补贴，这项补贴由所有消费者通过电费支付。巴西总统卢拉于今年四月签署了一项临时法令，延长了这些项目享有折扣的期限。

塞阿拉州州长 Elmano de Freitas 也在太阳能综合体的开幕仪式上支持了这一补贴政策。他表示，他们与总统卢拉共同努力，确保这些在法律上保障给投资者的权益能够延续，直到拍卖完成并使传输线路得以实现。此外，Freitas 还强调了氢能法案对该州的重要性，该法案于 6 月 19 日在参议院通过，由于文本有变更，提案将返回众议院审议。

Panati 太阳能综合体在约 12 个月内建成，装机容量为 292 兆瓦峰值，足以为约 35 万户家庭提供电力能源。加上位于皮奥伊州 Brasileira 的 Marangatu 发电站，总装机容量达到 778 兆瓦，使其成为巴西第四大太阳能发电项目。据公司介绍，约 75% 的发电量已经通过长期合同出售，其余的电力将通过自由能源交易市场出售，消费者可以与电力公司协商电价。

在巴西，国家电投还从事水电、风电和热能的发电业务。其水力发电项目包括位于戈亚斯州的圣西芒电站，风力发电项目包括在帕拉伊巴州的两个风电场，热电项目则通过在里约热内卢州圣若昂巴拉市的 GNA (Açu 天然气公司) 参与。随着太阳能发电综合体的启动，国家电投在巴西的总装机容量达到 3844.2 兆瓦。

巴西科技创投

初创企业 Smartbreeder 获得超千万融资，进军农产品市场

Smartbreeder 是一家成立于 2009 年的初创企业，它刚刚收到了迄今为止最大的一笔投资：300 万美元，按当前价格计算略高于 1500 万雷亚尔。这笔投资来自生态企业基金 (EcoEnterprises Fund)，这是一家管理公司，25 年来一直投资于与保护生物多样性和可持续发展相关的企业。这笔资金将推动 Smartbreeder 进军玉米、大豆和棉花等新市场。在过去的十五年里，这家成立于圣保罗内陆皮拉西卡巴的农业科技公司通过向甘蔗行业提供服务而远近闻名。这家初创公司从事土壤监测、种植、病虫害防治和作物管理等方面的工作。它的客户有 25000 多个注册农场，遍布巴西六个州，面积达 300 万公顷。为了提供服务，Smartbreeder 利用人工智能、机器学习和大数据等技术，结合农艺学、生物统计学、生态信息学和建模系统，为其所服务的每个农场建立档案。这些信息来自传感器、卫星数据以及飞机和拖拉机等收集的数据。用户可通过应用程序获得这些信息。

初创公司 Deskfy 通过市场营销项目管理赚取 700 万雷亚尔

什么是市场营销技术？它是营销与技术的结合。这听起来可能只是另一个术语，但对于南里奥格兰德州的初创公司 Deskfy 来说，它是一种解决方案，有望在 2024 年能为公司带来 1000 万雷亚尔的收入。按照这一理念，该公司提供的软件可以组织营销工作流程和处理运营任务，让团队自由创建和执行项目，它完全是为营销专业人士设计的，目前已被国际知名企业 Tramontina、Levi's 和 Ambev 等客户的团队所采用。2023 年，Deskfy 的解决方案创造了 720 万雷亚尔的总营业额，年增长率约为 44%。该公司首席执行官维克多 Victor Dellorto 表示：“我们优先考虑市场差异化，以保持 Deskfy 在巴西营销工作流程领域的领先地位，为巴西和拉丁美洲的主要品牌提供服务。”

初创公司 Payssego 在巴西推动按需支付工资计划

本周二 (5 月 7 日)，一家新的初创公司将进入巴西市场：Payssego 公司将开创促进按需发薪机制，使一些企业的员工可以提前领取工资，而不必等到每月的特定领取工资日。该公司于一年前在圣保罗成立，创始人兼首席执行官是法国管理学家安托万-福盖特 (Antoine Fougeat)，创始人兼首席财务官是巴西数学家莱安德罗-博尔热斯 (Leandro Borges)。莱安德罗曾在 iFood 等大公司工作过，而安托万则因在迪卡侬工作多年而在巴西和法国之间从事贸易活动，因此他们都非常了解巴西市场，并意识到他们能以某种方式为降低巴西民众的负债水平做出贡献。“巴西约有 1 亿就业人口，其中超过 60% 的人挣的工资不超过两份最低薪水。因此，我们在巴西看到，按需发薪可以成为改善雇

员市场信用的一种选择。"该初创企业首席执行官说。虽然最终用户是员工，但莱安德罗强调直接客户是企业。"据他表示：这是一项以公司为直接客户的业务，无论它是初创公司还是大公司。为了在今年开始运营，这家初创公司在由四位天使投资人组成的种子轮投资中获得了 150 万雷亚尔的投资，目前已有 10 家巴西公司成为其客户。

初创公司 Callface 利用人工智能助销售人员一臂之力

在创新加速的时代，巴西初创公司 Callface 决定在竞争激烈的客户关系管理市场中脱颖而出，投资 500 万雷亚尔开发人工智能解决方案，有望改变销售团队的工作方式。新产品可自动记录客户关系管理中的活动，实时转录对话并自动存储数据。此外，该技术还能充当经验丰富的销售经理，在与客户对话时提供见解和相关信息，帮助达成交易。这家新创公司已将新产品集成到 Salesforce、Zoho 和 Ploomes 等客户关系管理系统中，而且通过谷歌浏览器的扩展功能，该解决方案可用于任何客户关系管理系统。该公司首席技术官古斯塔沃-桑托斯评论说："其他平台需要更复杂的配置和安装，而我们却能以简单直观的方式解决这个问题。"根据 Callface 首席执行官维尼西欧斯 Vinicius Pires 的说法，这家初创公司预计明年的收入将达到 100 万雷亚尔。

Softplan 公司完成多项收购，巩固其在数字化转型等领域的市场

SaaS 管理平台集团 Softplan 宣布了今年的第一笔收购，这也是 Softplan 启动 2020 年收购发展计划以来的第 11 笔收购。此次选择的是 Deep Legal，这是一个分析一系列数据和法律流程以创建预测基础的平台。在短短三年多的时间里，公司已投资约 5 亿雷亚尔，以增加为私人客户提供的服务。该业务部门的结构分为建筑、法律和数字化转型三个垂直领域。到 2024 年，该部门的收入将占公司收入的 60%，其余 40%来自公共业务部门。在不考虑未来收购的情况下，预计到 12 月底将实现 9.21 亿雷亚尔的收入。

圣保罗初创公司 DeÔnibus，方便人们乘坐长途巴士出行

巴西无疑是一个公路大国。在世界主要经济体中，巴西是公路客货运输最集中的国家。在巴西，58%的运输是通过公路进行的，相比之下，澳大利亚为 53%，中国为 50%，俄罗斯为 43%。不过，对于那些想在机票价格飞涨时省钱的人来说，这种交通工具不失为一种选择。在新冠疫情期间，公路运输业经历了一段动荡时期，一些公司破产，另一些公司则缩减了长途车数量，而现在，公路运输业已经恢复了增长，这主要得益于被压抑的需求。作为这一生态系统一部分的公司也得到了发展。DeÔnibus 公司就是其中之一，该公司创建于 2012 年，是一个长途汽车票务市场。该公司在 2023 年赚取了 1.5 亿雷亚尔，比前一年增长了约 50%。凭借良好的业绩，该公司现在将向国际扩张迈出一步。DeÔnibus 成立于 2012 年，最初名为 BrasilbyBus，由来自圣保罗的两兄妹创建：Mariana Malveira 和 Breno Moraes。

调研显示大部分巴西人并不担心工作会被机器人所取代

巴西大部分领域的专业人士并不认为人工智能和机器人技术会威胁到他们的工作岗位。这是未来可能平台 (Futuros Possíveis) 在 Boticário 集团支持下开展的"未来工作：我们的现状和未来走向"调查所显示的。调查显示，77%的受访员工并不担心自己的工作会被机器人所取代，而是被掌握了人工智能工具的其他专业人员取代。这一结果与巴西广大工人对技术对其日常活动的影响的积极看法的增加是一致的，他们表示花在工作上的时间将会更少了。67%的受访者证实了这一情况，而前几年这一比例为 52%。Futuros Possíveis 咨询公司首席执行官兼联合创始人安吉里卡-马里 (Angelica Mari) 表示："这种观念上的变化表明，工作场所对技术的接受和整合程度更高，从而提高了效率和生产力。"即便如此，根据调查，47%的受访者仍然认为很难跟上技术变革的步伐，尤其是那些年龄在 30 岁以上的员工。

巴西一家企业引进模仿人体的机器来消灭登革热蚊子

在圣保罗的罗斯伍德酒店（Rosewood）等酒店里，有一个看似奇怪的设备与客人共享空间。它是一个钢结构，高 1.3 米，顶部有一个小开口。这个设备放在那里做什么呢？它试图杀死蚊子，尤其是传播登革热等疾病的蚊子。这就是 Mosqitter，它是由一家欧洲初创公司开发的灭蚊设备，刚刚运抵巴西。Marangoni Maretti 公司是一家位于圣保罗州 Mogi Mirim 市的公司，有 80 年的历史，从事能源、基础设施和金属机械领域的业务。该公司还拥有创新部门，正是该部门在为这种来自于欧洲的技术下注。这项技术背后的理念并不是普通的驱虫剂。该机器使用模拟人体的软件：类似的人体温度（约 37 摄氏度）、温和的二氧化碳排放以及模仿人体气味但我们的嗅觉无法感知的信息素进行释放，其目的是吸引蚊子并将它们困在那里并将其消灭。

金融科技公司 NG.Cash 瞄准青年，获得 6500 万雷亚尔融资

金融科技公司 NG.Cash 的客户群年龄在 14 至 15 岁之间，多年来，银行解决方案一直没有为这些青少年提供足够的服务。这家初创公司拥有 200 多万用户，大多为 1995 年至 2010 年间出生的 Z 世代提供数字银行账户。这家金融科技公司于 5 月 14 日宣布已在新一轮融资中筹集了 6500 万雷亚尔。这家金融科技公司的魅力在于为年轻人提供教育指导，让他们为更早的接触金融行业并管理个人账户财产做好准备。与其他机构不同的是，家长只需进入平台即可注册账户。“我们能够与青少年沟通，上机由青少年完成，由他们自行操作，然后需要家长的同意。”NG.CASH 首席执行官马里奥-奥古斯托-萨（Mario Augusto Sá）表示：“所有的沟通、整个应用程序，都是为了让未成年人成为用户。”

获得 590 万雷亚尔投资后，初创公司 StopClub 的产品将国际化

从手机应用程序提示有乘客发出新的打车信息到司机选择是否接受行程，这中间需要司机评估乘客给出的打车价格是否合适、司机是否愿意为此行程支付汽油费用和可能的回程费用等。不过，近几年来，巴西的一个应用平台一直在帮助网约车司机做出这样的决定。它就是诞生于 2017 年的 StopClub。最初，该平台允许网约车司机在工作时找到安全的停车、用餐和办事地点。然而，在疫情期间，商业模式发生了转变，如今，该公司成为了网约车司机的“助手”。例如，通过 StopClub 应用程序，司机们可以计算出打车乘客的旅程是否值得去跑。该平台收集距离、支付金额以及车辆汽油消耗成本等其他信息，并将这些信息显示应用程序上，供司机评估并决定是否接受乘客提出的打车请求。到目前为止，该公司只在巴西开展业务。但这一现实即将改变。在今年 3 月获得约 590 万雷亚尔的投资后，StopClub 将准备把产品投放到美国市场。

巴西医疗保健初创企业 Carefy：利润来自运营而不是筹资

2023 年期间，巴西医疗保健科技公司 Carefy 走到了十字路口：是关注内部运营以消除瓶颈，还是专注于新一轮融资。最终第一种选择占据了上风，这家医疗审计初创公司在这一年的营业额增长了 75%，连续六年实现盈利。Carefy 公司的联合创始人艾莉卡 Erika Monteiro 表示：公司更倾向于向内看，了解如何缩短销售周期，更快地为客户提供服务，并在更短的时间内实施技术，从而更快地产生经常性收入。作为一名营养学家，她与生物医学专家马塞洛-桑托斯（Marcelo Santos）共同创建了这家初创公司，后者是她在圣保罗内陆城市里贝朗普雷图的大学攻读本科期间认识的。这家初创公司从临床营养监测模式发展到健康审计模式。Carefy 基于大数据模型开发的自有平台，允许医疗运营商和审计公司评估和监控住院、治疗和医疗跟踪的流程和成本。该系统包括延长住院时间、家庭护理和检查医疗账单等服务。

EasyTelling：一家将科学知识转译成更容易让人理解词汇的巴西先驱初创公司



根据剑桥大学进行的一项研究，一篇科学论文可能需要 17 年才能发生效力；其中仅有 14%的论文达到了这一目标；例如，86%的健康研究论文从未被公众知晓并阅读，导致每年约 2000 亿美元的研究投资被浪费。可能的原因之一是未能将论文中的论证转化为实际解决方案，即将“科学术语”转化为人们可以理解的语言，以便能够产生有益于人类健康的创新和解决方案。在这种情况下，迫切需要所谓的知识转译（Knowledge Translation），这是一种专注于传达科学研究如何能在日常具体实践中应用的方法。在巴西，初创公司 EasyTelling 已经开展了这项工作，致力于将科学研究信息翻译、简化和传达给能够在实际生活中产生积极影响的受众。

资料来源

宏观经济

房地产市场欣欣向荣，圣保罗市公寓建设势头强劲

<https://www.estadao.com.br/economia/venda-imoveis-sp-recorde/>

巴西今年有望成为全球第八大经济体 <https://www.estadao.com.br/economia/pib-cresce-08-no-primeiro-trimestre/>

巴西副总统访华硕果累累！巴西咖啡对华出口再上新台阶

<https://exame.com/agro/brasil-china-acordo-compra-cafe-brasileiro-120-mil-toneladas/>

低值跨境小包关税新政：参院通过相关草案表决

<https://www.estadao.com.br/economia/senado-aprova-projeto-mover/>

实现合作共赢，中巴两国签署金额近 200 亿融资协议

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/china-e-brasil-fecham-acordos-para-quase-r-20-bi-em-financiamento.shtml>

日均交易量达两亿笔，Pix 即时支付上周再创佳绩

<https://valor.globo.com/financas/noticia/2024/06/10/pix-bate-novo-recorde-na-sexta-feira-com-2068-milhoes-de-operacoes-aponta-bc.shtml>

巴西宣布新建多所联邦大学校区和医院

<https://agenciabrasil.ebc.com.br/educacao/noticia/2024-06/governo-anuncia-r-55-bi-para-obras-e-novos-campi-universitarios>

圣保罗生活成本颇高，需两倍以上最低薪水来维持体面生活

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/pesquisa-mostra-que-salario-deveria-ser-r-3428-para-vida-digna-na-capital-de-sp.shtml>

总统签署后生效，对低值跨境品征税获参众两院通过

<https://www.estadao.com.br/economia/camara-aprova-taxacao-compras-sites-estrangeiros/>

推动新能源车发展，圣保罗州或免除混动车财产税

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/tarcisio-tenta-aprovar-isencao-de-ipva-para-carro-hibrido-apos-vetar-eletrico.shtml>

巴西跨境低值小包进口量创纪录

<https://exame.com/brasil/remessas-de-ate-us-50-batem-recorde-e-chegam-a-166-milhoes-antes-de-volta-da-taxacao/>

卢拉表示将带领巴西重回第六大经济体

https://valor.globo.com/politica/noticia/2024/06/15/aps-semana-de-tenso-no-mercado-lula-diz-que-vai-levar-brasil-posio-de-6-maior-economia-do-mundo.shtml?ref=SaibaMaisMidArticle_Valor_Economico

目标跻身全球前 20 大港，桑托斯港将获大规模投资

<https://www.cnnbrasil.com.br/blogs/victor-iraja/economia/investimentos/com-investimentos-de-mais-de-r-20-bilhoes-porto-de-santos-quer-estar-entre-os-20-maiores-do-mundo/>

巴西央行决定维持目前基准利率水平

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/dolar-tem-leve-alta-antes-de-nova-decisao-sobre-juros-no-brasil.shtml>

卢拉捍卫巴国油公司：将引领未来巴西能源转型

<https://agenciabrasil.ebc.com.br/politica/noticia/2024-06/lula-defende-petrobras-lucrativa-e-lider-da-transicao-energetica>

巴西富豪向海外移民人数排名全球前列

<https://valor.globo.com/brasil/noticia/2024/06/24/brasil-e-sexto-pais-com-maior-migracao-de-milionarios-diz-pesquisa-veja-sobe-e-desce.shtml>

中巴两家电商巨头达成协议，拓展市场并实现产品互补

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/magazine-luiza-vendera-produtos-aliexpress-apos-acordo-estrategico.shtml>

本月刊内容由巴西中资企业协会、中国国际贸易促进委员会驻巴西代表处和巴西 IEST 公司原创，未经授权，严禁转载。

截至 5 月巴西接待外国游客数已突破三百万人

<https://www.poder360.com.br/economia/brasil-recebeu-326-mi-de-turistas-internacionais-de-janeiro-a-maio/>

政府欲对纯电汽车征收新税，巴西业界持强烈反对意见

<https://www.estadao.com.br/economia/reforma-tributaria-mdic-imposto-seletivo-pecado-carros-eletricos/>

正式实施，巴西总统签署对低值跨境品征收关税法令

<https://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2024-06/lula-sanciona-taxacao-de-compras-internacionais-de-ate-50-dolares#:~:text=O%20presidente%20Luiz%20In%C3%A1cio%20Lula,isentas%20de%20imposto%20de%20importa%C3%A7%C3%A3o.>

Temu 正式在巴西上线，向消费者提供多种优惠折扣

<https://www.infomoney.com.br/mercados/temu-inicia-vendas-no-brasil-quais-primeiros-impactos-para-varejistas-concorrentes/>

中国北方工业拟收购巴西一防务集团部分股份

<https://www.msn.com/pt-br/noticias/brasil/gigante-da-china-prop%C3%B5e-comprar-maior-fabricante-de-sistemas-pesados-de-defesa-do-brasil/ar-BB1ohtd7?ocid=msedgntp&pc=DCTS&cvid=27cfd035153f48aca22784ed21091bdd&ei=7>

国家电投投资 20 亿雷亚尔在巴西东北部建设太阳能发电项目

<https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2024/06/maior-geradora-de-energia-solar-do-mundo-investe-r-2-bi-no-ne-e-defende-subsidios.shtml>

巴西科技创投

<https://exame.com/negocios/milho-soja-e-algodao-as-novas-fronteiras-da-smartbreeder-com-um-cheque-de-r-15-milhoes/>

<https://exame.com/bussola/o-que-e-martech-o-conceito-que-levou-startup-a-faturar-r-7-milhoes-com-gestao-de-projetos/>

<https://exame.com/carreira/veja-como-essa-startup-quer-estimular-o-salario-sob-demanda-no-brasil-usando-o-whatsapp/>

<https://exame.com/inteligencia-artificial/na-callface-inteligencia-artificial-virou-a-melhor-amiga-dos-vendedores/>

<https://exame.com/negocios/exclusivo-softplan-faz-a-11a-aquisicao-e-reforca-apetite-por-novos-negocios/>

<https://exame.com/negocios/empresa-de-israel-compra-startup-paulista-de-r-150-milhoes-para-fazer-pessoas-passearem-de-onibus/>

<https://valor.globo.com/carreira/noticia/2024/05/01/brasileiros-nao-tem-medo-de-perder-o-emprego-para-robots.shtml>

<https://exame.com/negocios/empresa-mira-r-2-milhoes-com-maquina-que-imita-o-corpo-humano-para-acabar-com-mosquitos-da-dengue/>

<https://exame.com/negocios/de-olho-na-mesada-fintech-para-a-geracao-z-captar-r-65-milhoes-em-rodada-liderada-pela-monashees/>

<https://exame.com/negocios/apos-captar-r-59-mi-startup-que-ajuda-motorista-a-saber-quando-vale-a-pena-ser-uber-ganha-o-mundo/>

<https://exame.com/negocios/na-startup-carefy-o-lucro-veio-quando-a-empresa-resolveu-focar-na-operacao-e-nao-na-captacao/>

<https://www.estadao.com.br/pme/blog-do-empendedor/easytelling-a-startup-que-traduz-a-ciencia/>

贸促会驻巴西代表处/巴西中资企业协会秘书处

地址：Av. Paulista, 1337, 13º andar, Bela Vista, São Paulo - CEP: 01311-200

电话：+55 11 3284-2904

Email：ccpitbr@ccpit.org

IEST 公司联系方式

公众号：IESTBRAZIL

地址：Rua do Paraíso, 595, 11 Andar, Paraíso, São Paulo - SP, Brasil

电话：+55 11 2309-5904

网址：www.iestgroup.com / www.china2brazil.com

邮箱：br@iestgroup.com

